
                                Μαθαίνοντας για την αξία του αθλητισμού στα άτομα με αναπηρία. 

 

Την Τετάρτη 5/06/2024, είχαμε την τιμή να επισκεφτούν το σχολείο μας η Παραολυμπιονίκης στο 

άθλημα της κολύμβησης Καλπακίδου Μαρία και ο διεθνής αθλητής μπάσκετ σε αμαξίδιο Διμπιτούζης 

Άγγελος. Αξίζει να σημειωθεί πως η αθλήτρια Καλπακίδου Μαρία έχει συμμετάσχει συνολικά σε πέντε 

Παραολυμπιακούς αγώνες: α) στο Σίδνεϊ το 2000,όπου κατέκτησε το χάλκινο μετάλλιο στα 50μ. ελεύθερο 

και την 5η θέση στα 50μ. ύπτιο, β) στην Αθήνα το 2004, όπου κατέκτησε 2 ασημένια μετάλλια στα 50μ. 

ελεύθερο και 50μ.ύπτιο αλλά και την 4η θέση στα 100μ. ελεύθερο, γ) στο Πεκίνο το 2008, δ) στο Λονδίνο 

το 2012 και ε) στο Ρίο το 2016 όπου κατέκτησε την 5η θέση στα ίδια αγωνίσματα. Από την άλλη, ο αθλητής 

Άγγελος Διμπιτούζης ασχολείται με το μπάσκετ με αμαξίδιο από το 1994 και υπήρξε μέλος της εθνικής 

ομάδας από το 2000 έως το 2009, με συμμετοχή στους Παραολυμπιακούς Αγώνες της Αθήνας το 2004, ενώ 

πρόσφατα στέφθηκε εκ νέου πρωταθλητής Ελλάδος στο μπάσκετ με αμαξίδιο το 2023.  

Αρχικά, η αθλήτρια Μαρία Καλπακίδου μέσα από μια προβολή παρουσίασης μας μίλησε για τους 

Παραολυμπιακούς αγώνες, δίνοντας μας διάφορες πληροφορίες σχετικά με τα αθλήματα και τις απαιτήσεις 

στις οποίες ανταπεξέρχονται οι αθλητές/τριες που συμμετέχουν σε αυτά. Στη συνέχεια μας έδειξε διάφορες 

εικόνες και βίντεο τα οποία μας επεξήγησε αναλυτικά απατώντας σε όλες τις ερωτήσεις που προέκυψαν 

στα παιδιά.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Έπειτα, ο αθλητής Άγγελος Διμπιτούζης,  αφού μας μίλησε για τη δύναμη της θέλησης που κρύβουμε 

όλοι μέσα μας, μας ενθάρρυνε να μην παραιτούμαστε από τους στόχους μας και να μην εγκαταλείπουμε 

ποτέ την προσπάθεια μας, βρίσκοντας τρόπο να αντιμετωπίζουμε κάθε εμπόδιο που μπορεί να 

συναντήσουμε στη ζωή μας, όπως ακριβώς κάνει ένα άτομο με αναπηρία.  Όλα τα παιδιά του σχολείου μας 

φάνηκε να ευαισθητοποιήθηκαν και να προβληματίστηκαν ιδιαίτερα για τις δυσκολίες που μπορεί να 

συναντά στην καθημερινότητά του ένα άτομο με αναπηρία. Στο τέλος, όλα τα παιδιά των τμημάτων Γ’,Δ’, 

Ε’ , ΣΤ’ καθώς και οι εκπαιδευτικοί του σχολείου μας υπό την καθοδήγηση του κύριου Άγγελου Διμπιτούζη, 

κάθισαν σε αγωνιστικά αναπηρικά αμαξίδια και προσπάθησαν να κάνουν σουτ προς το καλάθι της 

μπασκέτας, μπαίνοντας κυριολεκτικά στη θέση ενός αθλητή μπάσκετ σε αμαξίδιο.  

Ευχαριστούμε θερμά και τους δυο αθλητές που με το παράδειγμα τους μας έδωσαν αληθινά 

μηνύματα ζωής και ανυπομονούμε να τους φιλοξενήσουμε εκ νέου σύντομα! 

 

 

 

 


